

«Сущность и формы проявления инфляции в России»

Подготовила студентка
2 курса ФТД группы
Т-116

Панкратова Полина

Инфля́ция (лат. *Inflatio* — вздутие)

— повышение общего
уровня цен на товары и услуги.

При инфляции на одну и ту же сумму денег по
прошествии некоторого времени можно
будет купить меньше товаров и услуг, чем
прежде.

В этом случае говорят, что за прошедшее
время покупательная способность денег
снизилась, деньги обесценились —
утратили часть своей реальной стоимости.

В экономической науке различают следующие причины инфляции:

- 1) **Рост государственных расходов**, для финансирования которых государство прибегает к денежной эмиссии, увеличивая денежную массу сверх потребностей товарного обращения. Наиболее ярко выражено в военные и кризисные периоды.
- 2) **Чрезмерное расширение денежной массы за счёт массового кредитования**, причём финансовый ресурс для кредитования берется не из сбережений, а эмиссии необеспеченной валюты.
- 3) **Монополия крупных фирм на определение цены и собственных издержек производства**, особенно в сырьевых отраслях.
- 4) **Монополия профсоюзов**, которая ограничивает возможности рыночного механизма определять приемлемый для экономики уровень заработной платы.
- 5) **Сокращение реального объема национального производства**, которое при стабильном уровне денежной массы приводит к росту цен, так как меньшему объему товаров

Краткий обзор

Современная инфляция - не какой-то новый феномен российской истории XX столетия, в четко выраженных формах она проявляется по крайней мере в третий раз.

1. Сначала это было в период первой мировой войны последовавшей за ней гражданской, в годы послевоенного восстановления, завершившегося на первом этапе нэпа (1914-1924 гг.).
2. Второй раз инфляция проявилась уже в советское время - в годы индустриализации и формирования системы централизованного планирования, фактически на протяжении всех довоенных пятилеток, в годы Великой Отечественной войны и начале послевоенного восстановления (1928-1947гг.), по существу в течение двух десятилетий.
3. Третий раз она проявилась в период проводимых ныне экономических реформ, направленных на воссоздание рыночной экономики, после провозглашения государственного суверенитета России и распада Союза ССР (1992-1996 гг.)

Краткий обзор

Инфляция возникала и нарастала в годы политических конфликтов (войн, революций) и при смене модели социально-экономического развития общества. Преодоление инфляции и ее последствий каждый раз требовало больших усилий и значительного времени. Не представляет исключения и современная российская инфляция.

Темпы инфляции в России по**месяцам**

Год	Месяц	Значение, %
2013	Март	0.3
2013	Февраль	0.6
2013	Январь	1
2012	Декабрь	0.5
2012	Ноябрь	0.3
2012	Октябрь	0.5
2012	Сентябрь	0.6
2012	Август	0.1
2012	Июль	1.2
2012	Июнь	0.9
2012	Май	0.5
2012	Апрель	0.3
2012	Март	0.6
2012	Февраль	0.4
2012	Январь	0.5

Темпы инфляции в России по годам

Год	Значение, %
2013	1.9
2012	6.4
2011	6
2010	8.5
2009	8.6
2008	12.4
2007	9.7
2006	10.1
2005	10.1
2004	11.1
2003	11.4
2002	11.1
2001	20.5
2000	18.5
1999	31.8
1998	68.1
1997	10.5
1996	20
1995	88.1
1994	121
1993	248

- Приведенная выше статистика показывает какой был уровень инфляции в России в кризисные периоды. Когда наступают проблемы в экономике, государство может прибегнуть к печатанию денег. Тогда их общая масса в стране чрезмерно увеличивается, что порождает большую инфляцию.
- "В январе 2012 года произошло значительное замедление инфляции: по оценке, на 30 января годовой темп прироста потребительских цен снизился до 4,1% (6,1% по итогам 2011 года), чему способствовал запланированный перенос повышения большинства регулируемых цен и тарифов на середину 2012 года.

- Современную инфляцию в России нельзя рассматривать без учета специфичности планово-распределительной системы хозяйствования, без учета политических и экономических процессов, произошедших за последние годы. В связи с этим необходимо выделить причины инфляционных процессов в дореформенных условиях и причины, усугубившие инфляцию при переходе к рыночным отношениям

Важным фактором инфляционных процессов в стране выступала планово-распределительная система хозяйствования. Она способствовала затратному механизму хозяйствования и нарушению материальной и денежной сбалансированности в народном хозяйстве, что вызывалось диспропорциями во всех сферах экономики, но прежде всего в:

1. • распределении национального продукта на фонд накопления и фонд потребления и на базе этого проведения активной инвестиционной политики;
2. • производстве средств производства и товаров народного потребления;
- 3.
4. • системе государственного ценообразования;
• доходах и расходах государственного бюджета (дефицит);
5. • кредитных и финансовых ресурсах.

